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ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO RIO 

  

DOCE/MG — LEGISLATURA 2021/2024 

Aos 13 de abril de 2023, às 17 horas, realizou-se na sede da Câmara Municipal de Alto Rio Doce a 

quinquagésima quinta Reunião Ordinária da Legislatura 2021/2024, presidida pelo Vereador Marco 

Antônio Pereira, que iniciou a sessão com os dizeres “sob a proteção de Deus, declaro aberta a 

sessão”. 

Em seguida, em cumprimento ao Regimento Interno, o Presidente determinou que o Vereador 

Secretário Dárcio Valério Vieira procedesse à chamada confirmando a presença dos vereadores: Éder 

Ângelo de Souza, Anselmo José Barbosa de Paiva, José Alfredo da Silva, Valdomiro Domingos Dias, 

Marco Antônio Pereira, Lucas Abreu Dias, Valdomiro Domingos Dias e José Geraldo de Oliveira. 

1º Expediente: leitura e votação da ata da Audiência Pública referente à Procuradoria da Mulher. 

Após a leitura, o Presidente submeteu a ata à votação do Plenário e ela foi aprovada por 

unanimidade. 

2º Expediente: leitura e votação da ata da Audiência Pública referente à Procuradoria da 

Comunidade LGBTQIA+ E MINORIAS. Após a leitura, o Presidente submeteu a ata à votação do 

Plenário e ela foi aprovada por unanimidade. 

3º Expediente: leitura e votação da ata da quinquagésima quarta Reunião Ordinária. Após a leitura, 

o Presidente submeteu a ata à votação do Plenário e ela foi aprovada por unanimidade. O vereador 

Éder Ângelo de Souza, solicitou que constasse em ata, que o Projeto de lei nº 003/2023, de autoria 

do Legislativo, que concede reajuste salarial fixo a todos os servidores do Poder Legislativo, pra ser 

apresentado e votado, foi retirado de pauta. 

4º Expediente: Leitura e apresentação da proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 001/2023, de 

autoria do Executivo, que dá nova redação a artigos e insere dispositivos à Lei Orgânica Municipal, 

promulgada em 02 de maio de 2016, com o objetivo de modernizar referida legislação, bem como 

adequá-la às mais novas e modernas técnicas de redação de leis e dá Enio, 
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5º Expediente: Leitura e apresentação do projeto de Lei nº 08/2023, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a regularização fundiária urbana -REURB — no âmbito do Município de Alto Rio 

Doce/MG, nos termos recomendados pela Lei Federal nº 13.465/2017 e pelo Decreto Federal nº 

9.310/2018, define as zonas especiais de interesse social -ZEIS — e dá outras providências. 

6º Expediente: Leitura e apresentação do projeto de Lei nº 09/2023, de autoria do Executivo, que 

autoriza o Município de Alto Rio Doce/MG firmar Termo de Colaboração, mediante subvenção 

pública, com o Hospital de Alto Rio Doce — Nossa Senhora da Conceição — e dá outras providências. 

O vereador Éder Ângelo de Souza solicitou o uso da palavra para realizar um requerimento oral, 

solicitando ao Provedor do Hospital Nossa Senhora da Conceição, que fosse apresentada a RAIS de 

2022 e a declaração de todos os vínculos empregatícios vigentes incluindo os plantonistas, porque o 

projeto já foi apreciado por esta casa. Em seguida o Presidente submeteu o Requerimento em 

votação do Plenário ele foi aprovado por unanimidade. 

7º Expediente: Leitura e apresentação do projeto de Lei nº 05/2023, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de crédito especial e contém outras providências. 

8º Expediente: Apresentação e votação do Anteprojeto de Lei nº 001/2023, de autoria do vereador 

Éder Ângelo de Souza, que dispõe sobre a implantação de portas giratórias com detectores de 

metais e construção de muros ao redor das escolas públicas no Município e Distritos de Alto Rio 

Doce e dá outras providências. Os vereadores Éder, José Alfredo, Dárcio e Marco Antônio fizeram o 

uso da palavra, para esclarecimentos referentes à proposta do projeto. Em seguida o Presidente 

submeteu o Anteprojeto de Lei em votação do Plenário ele foi aprovado por unanimidade. 

9º Expediente: Leitura do Ofício nº 127/2023 de agradecimentos a Secretária Municipal de 

Infraestrutura e ao Diretor do Departamento de Tributação do Município de Alto Rio Doce. 

12 ORDEM DO DIA: votação do Projeto de Lei Complementar nº 49/2022, de autoria do Executivo, 

que altera os dispositivos da Lei Complementar nº 850/2021, de 25 de outubro de 2021, que dispõe 

sobre o Código de Obras do Município de Alto Rio Doce/MG e da outras providências, juntamente 
An 5 fa 
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com as suas respectivas emendas de autoria do vereador Éder, sendo elas: Emenda Modificativa nº 

01, 02, 03, 04, 05, 06 e 07, Emenda Supressiva nº 01,02 e 03, Emenda Aditiva nº 01. Após, o 

Presidente submeteu o Projeto, juntamente com suas respectivas emendas, a votação do plenário, 

sendo aprovado por unanimidade no segundo turno de votação. 

22 ORDEM DO DIA: votação do Projeto de Lei Complementar nº 001/2023, de autoria do vereador 

Anselmo José Barbosa de Paiva, que modifica o Código Tributário do Município de Alto Rio Doce/MG 

e dá outras providências. O Presidente solicitou ao Procurador Jurídico da Câmara, para que 

realizasse esclarecimentos referentes ao projeto. Em seguida, o Presidente submeteu o Projeto de 

Lei Complementar em votação do Plenário ele foi aprovado por unanimidade, em primeiro turno de 

votação. 

32 ORDEM DO DIA: votação do Projeto de Lei nº 006/2023, de autoria do Executivo, que autoriza O 

Executivo Municipal a disponibilizar recursos para o Evento Tradicional da “FESTA DA CACHAÇA” do 

Distrito de Abreus - Município de Alto Rio Doce-MG, juntamente com suas respectivas emendas, 

sendo elas: Emenda Supressiva nº 01, de autoria do vereador Gilzélio, Emenda Supressiva nº 02 e 

Emenda Aditiva nº 01 de autoria do vereador Anselmo. Antes da votação, o Presidente solicitou que 

o Procurador Jurídico realizasse esclarecimentos referentes ao projeto e emendas propostas. Foram 

propostas quatro emendas ao projeto. A emenda modificativa nº 01, de autoria do vereador Éder, 

dispunha sobre um aumento do valor de subvenção. O vereador Éder, solicitou sua revogação, antes 

de iniciar a sessão plenária. Tendo em vista a orientação da Procuradoria Jurídica, relatando 

inconstitucionalidade na emenda proposta. 

Em seguida os vereadores Éder, Lucas e Dárcio fizeram o uso da palavra, para esclarecimentos sobre 

o projeto. Após o Secretário de Governo, Roberto Xavier Ribeiro, fez o uso da palavra para 

esclarecimentos sobre o evento da Festa da Cachaça. Em seguida, o Presidente submeteu o Projeto, 

juntamente com suas respectivas emendas, a votação , > plenário, sendo aprovado por 

unanimidade. 
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4º ORDEM DO DIA: Apuração da consulta pública referente à denominação a ser dada a Quadra 

Municipal de Abreus. O resultado da votação foi publicado no site da Câmara Municipal, sendo 

escolhido o nome “Ginásio Poliesportivo vereador Zezinho Miguel”. Após o Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei nº 004/2023, que dispõe sobre denominação a ser dada à Quadra Municipal 

de Abreus, distrito de Alto Rio Doce/MG, juntamente com a Emenda Modificativa nº 01 de autoria 

do vereador Gilzélio. O vereador Éder pediu para registrar em ata, que quem conseguiu a verba da 

construção da quadra de Abreus, foi ela juntamente com a Delegada Sheila. Em seguida, o 

Presidente submeteu o projeto em votação juntamente com a respectiva emenda, a votação do 

plenário, sendo aprovado por unanimidade, 

5º ORDEM DO DIA: Leitura e votação do Projeto de Lei nº 005/2023, de autoria do vereador 

Anselmo José Barbosa de Paiva, que dispõe sobre a isenção do IPTU, a idosos e dá outras 

providências, juntamente com a emenda Aditiva nº 01 de autoria do vereador José Alfredo e a 

Emenda Modificativa nº 01 de autoria do vereador Anselmo. Após o Presidente submeteu o Projeto, 

juntamente com suas respectivas emendas a votação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade 

no primeiro turno de votação. 

6º ORDEM DO DIA: Leitura do Requerimento nº 11/2023 de autoria dos vereadores Marco Antônio 

Pereira, Éder Ângelo de Souza, Dárcio Valério Vieira, José Geraldo de Oliveira e Anselmo José 

Barbosa de Paiva, solicitando que fosse pago pelo executivo a insalubridade e horas extras para os 

funcionários da Prefeitura Municipal de Alto Rio Doce. Após o vereador Dárcio fez o uso da palavra, 

esclarecendo questionamentos referentes à solicitação do Requerimento. Em seguida, o Presidente 

submeteu o Requerimento à votação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade. 

72 ORDEM DO DIA; Leitura do Requerimento de autoria do vereador Éder Ângelo de Souza, 

solicitando cópia de processos e atos administrativos teferantea a reforma da Câmara Municipal. 

Após, o Presidente deferiu o Requerimento. f
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82 ORDEM DO DIA: Leitura do Requerimento de autoria do vereador Lucas Abreu Dias, solicitando 

cópia de processos e atos administrativos da Câmara Municipal. Após a leitura, o Presidente não 

deferiu o pedido, tendo em vista que já foi solicitado alguns documentos pelo mesmo vereador, em 

requerimentos passados. Justificando que será analisado, e em seguida será realizado deferimento. 

9º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 27/2023, de autoria dos vereadores Lucas, José Alfredo, 

Valdomiro e Gilzélio, solicitando que fosse alugado um imóvel destinado a implantação de uma 

creche no Município de Alto Rio Doce. 

10º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 28/2023, de autoria dos vereadores José Alfredo e 

Valdomiro, solicitando que fosse colocada uma rampa da entrada da ESCOLA MUNICIPAL VEREADOR 

JOSE MARIA DE PAIVA LOPES, no Distrito de Vitorinos. 

11º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 29/2023, de autoria dos vereadores José Alfredo e 

Valdomiro, solicitando que fosse colocado um corrimão na ponte localizada na entrada da localizada 

TRÊS BARRAS, no Distrito de Vitorinos. 

12º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 30/2023, de autoria dos vereadores José Alfredo e 

Valdomiro, solicitando que fosse refeito o corrimão na ponte, localizada perto da Fazenda do Dr. 

Valdomiro, no Distrito de Vitorinos. 

13º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 31/2023, de autoria dos vereadores José Alfredo e 

Valdomiro, solicitando que fosse providenciado o término do asfaltamento na localidade Três Barras, 

no Distrito de Vitorinos. 

14º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 34/2023, de autoria do vereador Gilzélio, solicitando 
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15º ORDEM DO DIA; Leitura da Indicação nº 35/2023, de autoria do vereador Gilzélio, solicitando 

que fosse feito o calçamento ou asfaltamento na chegada de Abreus entre a entrada do Sítio do 

Padre até a comunidade do Bom Destino. 

16º ORDEM DO DIA; Leitura da Indicação nº 36/2023, de autoria dos vereadores Gilzélio, Lucas, José 

Alfredo e Valdomiro, solicitando que fossem criadas escolinhas de futebol nos Distritos de Abreus e 

Vitorinos. 

172 ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 37/2023, de autoria dos vereadores José Alfredo e 

Valdomiro, solicitando que proceda a operação tapa buracos e recapeamento das ruas de Vitorinos. 

18º ORDEM DO DIA: Leitura da Indicação nº 38/2023, de autoria dos vereadores José Alfredo e 

Valdomiro, solicitando que fosse bloquetada a Rua do Lili, na divisa entre Vitorinos e Senhora dos 

Remédios. 

19º ORDEM DO DIA; Leitura da Indicação nº 39/2023, de autoria do vereador Lucas, solicitando que 

fosse pavimentado em bloquete, o morro do Jacarandá, na região dos Guilherme, em Missionários. 

Terminadas as matérias a serem deliberadas, o Presidente deu oportunidade aos vereadores 

para que fizessem uso da palavra. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão e determinou que se lavrasse a 

presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos os vereadores presentes. 
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